



上半年,镇江经济社会跑出“上扬线”

市委七届十一次全会确定城市新定位:创新创业福地、山水花园名城

7月31日,中共镇江市委七届十一次全会召开。会上,除公布了镇江上半年的“成绩单”之外,还重磅发布了“创新创业福地、山水花园名城”这一新的城市定位,与此同时,全会指出了镇江下一步跑起来的“路径”和“方向”:面向新时代,开启新征程,坚定不移推进高质量发展、创造高品质生活,实施高效能治理,在谱写“镇江很有前途”新篇章中争得城市容光。

曹德伟



市委七届十一次全会现场 镇江市委宣传部供图

上半年经济社会跑出蓬勃发展“上扬线”

全市新签约亿元以上项目156个,总投资636.6亿元,其中10亿元以上项目21个,同比增长2.5倍;30亿元以上项目5个,同比增长25%,实现历史性突破……今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,镇江全市上下深入贯彻新思想,科学统筹“两手抓”,经济社会发展跑出蓬勃发展“上扬线”,主要经济指标逐月向好,其中全市地区生产总值实现了从一季度增长-9.4%到上半年增长0.5%的反转,在全省提升5位。

现代快报记者注意到,在全市上下加速跑起来的聚力奋斗下,镇江上半年在大战大考、产业强势、乡村振兴、民生改善、管党治党等多领域跑出全省领先;疫情防控成为全省确诊病例最少、无确诊病例

持续时间最长、唯一无农村地区确诊病例的地区;在全省率先与四大通信运营商签订5G战略合作协议;全国居家和社区养老服务改革试点扎实开展,在全省率先实现60周岁以上老年人意外伤害保险全覆盖;平安法治成效好,获批全国社会治理现代化试点城市……

“三高一争”谱写“镇江很有前途”新篇章

“十四五”和未来一个时期,是开启现代化建设新征程。面向新时代、开启新征程,镇江提出全市上下要坚定不移推进高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理,在谱写“镇江很有前途”新篇章中争得城市荣光。

为实现“三高一争”的美好未来,全会对城市定位、战略路径、发

展布局、现实机遇等重大战略问题作出新的谋划安排,其中排在首位的便是明确了“创新创业福地,山水花园名城”这一新的镇江城市定位。

镇江市委书记马明龙表示,在不同的历史时期,镇江提出过一系列城市定位。新的城市定位,则充分体现了苏南现代化建设示范区规划明确的镇江“一中心、两名城、四基地”的发展定位,也全面把握时代要求。既强调对创新驱动、创业活力的激发,又凸显了3000多年历史文化名城的城市特质。

对于下半年镇江各项工作的开展,全会指出,要巩固“三高一争”向好态势,必须紧抓关键点,更大力度推进产业强市,更高水平建设精美镇江,更加有效增进民生福祉,更深层次推动改革开放,更实举措提升治理效能,全力落实“六稳”“六保”任务,以夺取“双胜利”的更大成效。

镇江首条拥军公交专线开通

7月31日,位于火车站镇江南广场公交站场内,81路拥军专线车开始了首趟营运。镇江公交部门相关负责人表示,这意味着镇江首条拥军公交专线正式开通。

81路公交拥军专线从镇江火车站南广场——江大北公交站,全线运营里程12.6公里,首末班服务

时间为6:00—18:30,全程总共22对站点,经过多个小区、医院、学校,客流量较大。镇江公交三分公司党支部书记李存校介绍,拥军专线上的驾驶员,几乎清一色都是退伍军人,平均年龄36岁,最小的年仅25岁,其中多人曾在部队中受过嘉奖。 丁平 沈湘伟 曹德伟

镇江市军休三所开展“情暖八一”活动

近日,镇江市军休三所围绕“心系军休 情暖八一”这一主题开展“三个一”系列活动。

一次全员大走访。市军休三所全体工作人员在所领导带领下,带上慰问金和慰问品,对全所100位军休干部进行大走访、大慰问,送去党和政府的关心与节日祝福。

一次健康大体检。“八一”建军节前夕,为保障军休干部的身心健康,做到无病早预防、有病早发现早治疗,市军休三所组织进行了一次全面的身体检查。

一次关心下一代主题活动。市军休三所联合江二社区,开展“弘扬红色精神 争当新时代好少年”关爱未成年人主题活动。邀请81岁的军休干部张敦法给孩子们分享战斗故事,讲述他参加的崇武以东海战并得到周恩来总理的接见的经历。市军休三所通过开展以战斗故事为载体的党史、军史教育,引导未成年人铭记历史、传承红色基因,进一步营造浓厚的教育、宣传和精神文化氛围。

薛慰菲

3岁男童落水,79岁大爷挺身相救

“救人要紧,当时根本考虑不到年龄,也没想那么多……”7月31日,在镇江丹阳县塘桥镇见义勇为表彰会上,提起奋不顾身勇救落水男童的经过,积善村西野田自然村的79岁老人栾网山这样说。就在几个月前,年近八旬的他奋不顾身,从池塘里救上一名3岁男童。

4月16日中午11点左右,栾网山正在家中做饭,忽然听到邻居钟运红在门外大声呼救:“有小孩掉入池塘里啦,快来救命啊……”栾网山赶紧奔出家门,冲向河边。只见距离池塘边不远处水面,一名男童正逐渐下沉。虽然年事已高,

栾网山仍然毫不犹豫地跳入水中,将快要沉入水底的男童慢慢向岸边拖。男童被救上岸后,脸色发紫,呼吸已经十分微弱。此时,栾网山的外孙栾凯凯闻讯赶到,立即对落水男童控水,并进行人工呼吸。约3分钟后,男童呼吸渐渐恢复。据了解,男童名叫浩浩(化名),今年3岁,当时在池塘边学着大人喂鱼食,不慎掉入塘中。浩浩的奶奶及时发现险情,立即呼喊救命。

表彰会举办当天,丹阳市见义勇为基金会负责人蒋明辉向栾网山颁发2000元奖金、向栾凯凯颁发800元奖金。 虞瑜方 王国禹 曹德伟

好事人人抢着做,身边处处有好人 句容“道德典型”超300人

在镇江句容,这么一群人你可能耳熟能详:把生命奉献给援疆事业的句容市原副市长王华、智擒跨省作案杀人犯罪嫌疑人“的哥”李巧生、丈夫去世后独自照顾一家老小的许兆娣。他们有的荣获“全国道德模范”提名,有的获评“中国好人”,有的是“省道德模范”……据统计,目前句容市级以上各类道德典型已超300人。日前,现代快报记者来到句容,探访这座大爱之城里的故事。

谢志春 曹德伟

自己,原来她就是当年的几名大学生之一,“后来老师就在班上跟学生们讲了这个故事,别的同学都跟儿子说他爸爸帮助过老师,是个好人,没想到这对儿子的影响很大,他一下子变得自信了起来。”

在杜盛钢的带动下,企业员工纷纷以做好事为荣,2008年他们为了赶制7500顶帐篷支援汶川地震灾区,上千名员工连续两星期住在车间,最后提前半天完成了任务。

这个村80%村民是志愿者

“自从我们村实行综治银行以来,村容村貌都发生了巨大的变化!现在我们这个村注册志愿者达到1712人,占全村人口的80%。”7月15日中午,面对前来兑换礼品的村民们,句容市郭庄镇北村党总支书记王豪骄傲地告诉记者。

据介绍,该村综治银行成立于2016年9月,最初因村里矛盾较多,影响到了正常的工作,便通过这一方法营造文明村风。按照综治银行的章程,具体积分规则共有13项,从慈善捐款10元积1分到获得见义勇为证书积100分不等。每个月可以使用积分到综治银行集中兑换不同分值的生活用品,小到牙刷洗洁精,大到蒸锅热水瓶,在综治银行里面都能兑到。

近年来,在综治银行的推动下,北村很少有如乱扔垃圾等现象,村内多年未发生治安案件。

“传帮带”营造“好人现象”

儿媳、嫂子、妻子、母亲,这是句容市家长学校总校副校长孙建云在家的四个角色。她照料年迈的公婆,培养残疾的小叔子上大学,成家立业,帮助照顾培养侄儿。在她的苦心经营下,一家人其乐融融,成为当地村民教育下辈人与人为善的活教材,她也先后被评为全国“孝亲敬老之星”“中国好人”。

“一枝独放不是春,万紫千红春满园。”句容先后在边城中心小学成立孙建云家庭教育工作室、孙建云好人工作室,至今家庭教育工作室成员已达30余人,好人工作室成员也在不断壮大。

“尊上德,崇人义,勇拼搏,甘奉献”,新时代的句容精神厚重而富有内涵,好事人人抢着做,身边处处有好人,这是记者在句容采访时最大的感触。截至目前,句容已有全国道德模范1人、提名奖2人,江苏省道德模范5人、提名奖2人,全国“时代楷模”1人,江苏“时代楷模”2人,“中国好人”7人、“江苏好人”23人,市级以上各类道德典型300余人。

炫丽音乐喷泉灯光秀“点亮”福地茅山

盛夏之夜,在句容茅山脚下,每天晚上,一场绚丽的音乐喷泉灯光秀激情上演,给夜晚休闲纳凉的人们带来一场美妙的视听盛宴。

随着夜幕降临,欢快的音乐声响起,一股股水流喷涌而出,瞬间点燃了全场的节奏。彩色的灯光映照

在清澈的水流间,随着动感的音乐舞动摇摆,一会儿是遍地盛开的彩色水花,一会儿是高昂奋起的水柱,一会儿变成了完美的喷泉“交响乐”。探照灯射出的各色灯光不停旋转变幻,让夜色中的山水湖光更加多姿多彩。 孔德琴 杨志国 曹德伟

贪图利润高,明知“名酒”有假还拿来卖

今年7月,句容市公安局石狮派出所民警在日常巡逻走访中发现,辖区内一烟酒零售店内,售卖的某品牌白酒价格远远低于市场价,十分反常。民警迅速将情况上报,并联合治安大队、下蜀派出所开展调查,果不其然,其中确有猫腻——调查过程中,民警发现店内出售的几款白酒确有问题。

民警立即对商店老板周某开展讯问工作,周某坦白道:“这些酒是我一个老乡刘某那里购进的,他讲这种假酒一般人喝不出

来,而且利润十分可观,我一时鬼迷心窍,就动了心……”

根据周某提供的线索,民警于近日将刘某抓获归案,同时,在其家中查获几日内刚制作出来的假冒名牌白酒300余箱。

据刘某交代,一箱假冒的高档白酒成本不到50元,后其以250元/箱的价格售卖至各零售店,各零售店再以600元/箱的价格出售……目前,案件正在进一步办理当中。

丁嘉雯 葛珊珊 戴婷婷

累计捐款物2000余万元

从少年时帮助村里盲人挑水到创业后捐赠款物合计2000余万元,省道德模范提名奖、“中国好人”——江苏盛邦家俱制造有限公司董事长杜盛钢一直坚守着最初的做人底线:多做好事。

1991年12月底,大雪封路客车停运,杜盛钢走了10多个小时步行前往镇江交货,返回途中,遇到4名同样步行回句容但已经走不动路的大学生,杜盛钢掏出身上仅有的50元,找了辆车将他们送回去了。10年后,儿子的班主任竟然认出了